

Федералы «берут» село на себя

Вчера в департаменте аграрной политики области прошло совещание по вопросам финансирования Федеральной целевой программы «Социальное развитие села до 2010 года». В работе совещания принимали участие руководители инвестиционных, строительных, кредитных учреждений, заместители глав администраций районов.

Выступая на совещании, начальник управления реализации приоритетного нацпроекта «Развитие АПК» и социального развития села департамента Т.В. Шейкина отметила, что за время действия программы (с 2003 года) в сельской местности проложено 822 км газораспределительных сетей, газифицировано 230 насе-



ленных пунктов, проложено около 34 км сетей водоснабжения, построено или приобретено свыше 80 тыс. кв. м жилья — жилищную проблему решило около 900 сельских семей. Начато строительство двух объектов здравоохранения. В текущем году в программу включено строительство фельдшерско-акушерского пунк-

та в Свердловском районе и школы в Мценском районе.

Т.В. Шейкина особо подчеркнула, что если прежде основное бремя расходов в рамках реализации программы несли регионы, а не федеральный бюджет (соотношение финансирования было примерно 70 на 30 процентов), то с 2009 года ситуация из-

менится в точности до наоборот.

Из федерального бюджета будет субсидироваться 70 процентов сметной стоимости строительства объектов инженерной инфраструктуры (водопроводных, электрических, газовых сетей и т. д.) и около 50 процентов стоимости жилищного строительства на селе.

С 2009 года по федеральной программе будут финансироваться следующие направления: обеспечение доступным жильем молодых семей и молодых специалистов, улучшение жилищных условий сельских жителей, строительство сетей водо- и электроснабжения, образовательных учреждений, сельских домов культуры, спортсооружений и т. д.

Федеральная целевая программа «Социальное развитие села до 2010 года» будет реализовываться до 2012 года.

Активисты молодежного движения «Патриоты Орловщины» в честь 65-летия освобождения области от фашистских захватчиков провели патриотическую акцию «Живая связь поколений».

Марафон памяти

Участие в акции, проводимой в игровой форме, приняли 15 команд из 12 районов области. Мероприятие открылось митингом у стен военно-исторического музея. В нем приняли участие заместители председателя горсовета М.В. Вдовин и Л.С. Музалевский, ветераны Великой Отечественной войны. Участники акции возложили цветы к памятнику комсомольцам на одноименной городской площади.

Далее каждой из команд по ключевым словам и символам предстояло расшифровать места расположения в Орле памятников и воинских захоронений. После расшифровки каждого из исторических мест ребята выезжали туда, возлагали цветы в память о погибших защитниках Отечества. Затем получали «ключ» к месторасположению следующего памятника. В списке мест, которые посетили активисты молодежного движения, — памятник танкистам-фрунзенцам на ст. Цон, часовня Святого благоверного князя Александра Невского, сквер Гуртьева, памятник жертвам фашизма в Медведевском лесу.

Военно-патриотическая игра завершилась у Сабуровской крепости, где состоялось награждение победителей. Первое место заняла команда Орловского района, второе — Железнодорожного района Орла, третье — команда Северного района.

В области создана межведомственная рабочая группа для координации действий по противодействию ценовому сговору производителей.

Ценовому сговору поставили заслон

Межведомственная структура образована в соответствии с указанием Генпрокуратуры России совместным приказом прокурора Орловской области, руководства УВД по Орловской области, Управления федеральной антимонопольной службы по Орловской области, регионального отделения Федеральной службы по финансовым рынкам России в Юго-Западном регионе.

Как пояснили в пресс-службе прокуратуры области, создание межведомственной группы связано с многочисленными обращениями граждан и общественных организаций по поводу роста цен на ряд товаров, в первую очередь — на продукты питания, минеральные удобрения, бензин, другие виды топлива. Среди причин роста цен не только экономические факторы, ценовой сговор производителей, но и чрезмерное количество посреднических организаций.

Правовая защита призывников

Премьер-министр Владимир Путин подписал постановление, разрешающее призывникам при несогласии с решением медицинских комиссий военкоматов обращаться к независимой военно-врачебной экспертизе.

Теперь, если врачи «не заметят» болезнь, по которой молодому человеку полагается отсрочка от призыва либо полное освобождение от военной службы, можно обратиться к независимой экспертизе, которую имеет право провести любое медицинское учреждение, обладающее лицензией.

Сотрудники сборного пункта при Орловском областном военном комиссариате готовы ответить на любые вопросы призывников и их родителей. Для этого достаточно позвонить по телефону 55-34-28.

Информацию можно получить с понедельника по пятницу с 9.00 до 17.00.

Орловские каратисты отправятся в Канаду

21–23 августа в г. Ванкувере пройдет чемпионат мира по карате в стиле вадо-кай. На соревнования подобного уровня орловские спортсмены едут впервые.

По словам директора и тренера школы «Орел-Карат» О.П. Кошелева, на чемпионате мира попробуют свои силы призер Кубка Европы Алексей Панкратов, обладатель серебряной медали чемпионата России Олег Митяшов и призер первенства России по карате Виталия Костромичева. Для двух последних выступление на чемпионате мира будет первым международным турниром в спортивной карьере.

Спортсмены проведут поединки в личном зачете. В случае удачного выступления орловцы продолжат борьбу за медали чемпионата в составе российской сборной.

Рейтинг обращений к судебным приставам

Около 500 писем с обращениями граждан и организаций получено Управлением Федеральной службы судебных приставов по Орловской области в первом полугодии.

По информации пресс-службы ведомства, около 300 обращений было направлено гражданами, около 70 писем прислали в адрес судебных приставов организации области.

Статистика показала, что самое

большое количество писем — 180 — прислали граждане по делам о взыскании алиментов, 33 — по взысканию ущерба и лишь 17 письменных обращений сделано гражданами с просьбами разрешить трудовые споры.

Оборотная сторона праздника

Ночь с 5 на 6 августа стала самой напряженной для спасателей, милиционеров, сотрудников ГИБДД и врачей-травматологов.

В праздничную ночь в травмпункт больницы им. Семашко поступило 12 человек. В будни этот показатель существенно ниже. По словам дежурного врача, все обратившиеся находились в состоянии сильного алкогольного опьянения, травмы были получены в драках.

Непростой стала ночь и для сотрудников ГИБДД. «Вечером 5 и ночью 6 августа на дорогах города было зафиксировано 27 дорожно-транспортных происшествий, — рассказывает сотрудник отдела пропаганды УГИБДД города Орла Светлана Воронина. — Два водителя в момент совершения ДТП были пьяными. В результате пострадало четыре человека. Всем им

была оказана квалифицированная медицинская помощь. К счастью, никто не погиб».

Пожарные и спасательные подразделения Орловской области в течение праздничных суток выезжали на происшествия 21 раз. Пожарные потушили 14 возгораний.

Милиционеры, ночью патрулирующие улицы, в отношении празднующих горожан были настроены благосклонно. В медвытрезвитель в ночь с 5 на 6 августа было доставлено всего 12 человек. Все они находились в невменяемом состоянии. Тех, кто мог передвигаться и не оскорблял своим поведением окружающих, стражи порядка не трогали.

«Солженицын: послесловие к жизни»

Под таким названием в читальном зале Орловской областной публичной библиотеки имени И.А. Бунина открыта книжная выставка, посвященная памяти Александра Исаевича Солженицына, который скончался 3 августа 2008 года в Москве.

Александр Солженицын — писатель, публицист, диссидент. С 1974-го по 1994 год находился в эмиграции.

Нобелевский лауреат 1970 года. Лауреат Большой золотой медали имени М.В. Ломоносова Российской академии наук за выдающийся вклад в развитие русской литературы, русского языка и российской истории (1998 г.). Лауреат Боль-

шой премии Французской академии морально-политических наук (2000 г.). Награжден орденом Святого Саввы I степени (высшая награда Сербской православной церкви). Лауреат Государственной премии Российской Федерации (2006 г.) за выдающиеся достижения в области гуманитарной деятельности. Лауреат премии сербского фонда «Живко и Млица Топалович» (2007 г.).

В читальном зале можно познакомиться с произведениями писателя — «Один день из жизни Ивана Денисовича», «Красное колесо», «На изломах», «Не стоит село без праведника» — и изданиями, посвященными жизни и творчеству А.И. Солженицына.